
J2MA1_027中学数学２年

チャレンジ
ワークシート①

組　　番

名前

月　　日 正答数

●いろいろな問題にチャレンジしてさらに力をつける。

6

ねらい

�　次の問いに答えなさい。
⑴　次の方程式を解きなさい。

　①　0.3(x-1.5)=0.2x+1　 ②　 15 (x+ 43 )= 5-2x3 + 16 x

	 	 〔 〕	 〔 〕
⑵　時速72　kmで走る列車が，長さ600　mの鉄橋を渡り始めてから渡り終えるまでに32秒かか
りました。この列車があるトンネルに入って1分4秒の間，列車は完全にトンネルの中でした。
　　このトンネルの長さを求めなさい。

	 � 〔 〕
⑶　右の図のように，自然数が規則的に並んでいます。3列めが
最も大きい数になるように， の形で3つの数を囲みます。
この囲まれた3つの数の和が164になるとき，最も大きい数は
何行めですか。

	 � 〔 〕

�　次の問いに答えなさい。
⑴　右の図のように，半径が10　cmの円Aと，半径がその半分の
円Bがあります。また，頂点が点Aと円Aの円周上の点C，D	
で，直線AB上に対角線をもつ正方形ADECがあります。
　　この3つの図形のうち，2つの図形が重なっている部分の面
積を求めなさい。

　　 〔 〕
⑵　右の図のような平行四辺形ABCDを，直線CDのまわりに1回転さ
せて立体をつくります。この立体の体積が128®cm3のとき，表面積を
求めなさい。

〔 〕
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〈答え〉

�　⑴①　x=14.5
　　　②　x=2
　　⑵　1320　m
　　⑶　12行め

⑵　時速72　km=分速1200　m=秒速20　m
　　トンネルの長さをx　mとすると，x-(20*32-600)=20*64
⑶　n行めの3列めの数は，
　　　5(n-1)+3=5n-2
　　3つの数の和について，
　　(5n-2-6)+(5n-2-4)+5n-2
　=164

チャレンジワークシート①

〈答え〉

�　⑴　(25®-50)cm2

　　⑵　104®cm2
⑴　2つの図形が重なっている部分は，右の　
図の影をつけた部分だから，面積の和は，

　®*102* 90360-10
2* 12 =25®-50(cm

2)

⑵　AB=x　cmとすると，42®x=128®　x=8
　　表面積は，
　　(®*52* 45 )*2+(2®*4)*8=104®(cm2)
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J2MA1_028中学数学２年

チャレンジ
ワークシート②

組　　番

名前

月　　日 正答数

●いろいろな問題にチャレンジしてさらに力をつける。

5

ねらい

�　次の問いに答えなさい。
⑴　1時間に50秒進む時計があります。正午に時計を合わせると，この時計が4時52分のと
きの正しい時刻を求めなさい。

� 〔 〕
⑵　右の図のように，直線　　y= 34 xと双曲線が2点A，Bで
交わっています。2点A，Ｂからx軸，y軸にそれぞれ
平行な直線をひき，長方形ACBDをつくります。この
長方形の周の長さが56　cmのとき，次の問いに答えなさ
い。ただし，座標軸の1目もりを1　cmとします。
①　双曲線の式を求めなさい。

� 〔 〕
②　x軸上に，x座標が12の点Pをとります。ΩAOP=ΩAOQとなる点Qをy軸上にとる
とき，点Qの座標をすべて求めなさい。

　 〔 〕

�　次の作図をしなさい。ただし，作図に用いた線は消さないでおきなさい。
⑴　右の図のように，≈AOBの内部に点Pがあります。
　　2辺OA，OB上にそれぞれ点Q，Rをとるとき，
次の条件を満たす2点Q，Rを作図しなさい。

⑵　右の図のような円の形の紙があります。折り返し
た部分の弧が，半径OAの中点MでOAに接するよ
うに折ったときの折り目の線分PQを1つ作図しな
さい。

【条件】
・3点P，Q，Rが一直線上にある。
・OQ=OR
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〈答え〉

�　⑴　4時48分

　　⑵①　y=48x
　　　②　(0，9)，
　　　　(0，-9)

⑴　50秒= 172時で，正しい時刻をx時，時計をy時とすると，

　　y=x+ 172　x=
73
72　x　4時52分=4　

52
60時　この値をyに代入。

⑵①　A(4t，3t）とすると，4t+3t=56÷4　t=2　→　A(8，6)
　②　ΩAOPとΩAOQの高さの比は3:4
　　　面積が等しいから，底辺の比は，OP:OQ=4:3

チャレンジワークシート②

〈答え〉

�　⑴　（例）　　　　　　　　⑵　（例） ⑴　≈AOBの二等分線に点
Pから垂線をひく。
⑵　折り返した弧の中心は，
半径OAの垂直二等分線上
にある。
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